

LUNÁRNÍ KALENDÁŘ



ANEBO CO KDY DOMA DĚLAT

ÚTERÝ, 7. KVĚTNA Zryjte záho-ny, do půdy zapracujte hnojivo. Zastříhňte živé ploty, sestříhejte buxusy.

STŘEDA, 8. KVĚTNA Dopoled- ne, kdy je Luna v Beranu, můžete provádět řez broskvoní a jiných peckovin.

ČTVRTEK, 9. KVĚTNA Využijte Luny z Býka, ráno si přivstaň- te a okopejte rostliny. Hnojte všechno, co pěstujete na kořen.

PÁTEK, 10. KVĚTNA Zkontroluj- te kompost, pokud ho nemáte, založte ho. Vytrhávejte plevel, sklízte úrodu. Nic neschová- vějte, je zatmění, takže byste to nemuseli najít.

SOBOTA, 11. KVĚTNA Věnujte se zakořeňování okrasných dřevin. Doma větrejte nejenom místnosti, ale i pokrývky a ložní povlečení. Prádlo sušte na vzdu- chu, schne rychle.

NEDĚLE, 12. KVĚTNA Jestliže máte dost energie, můžete se pustit do malování.

PONDĚLÍ, 13. KVĚTNA Odpo- ledne zalévejte květiny, vařte složitá jídla a vytvářejte rodinnou pohodu.

ÚTERÝ, 14. KVĚTNA Zmrzlí končí, takže můžete vytáhnout ven i choulostivé rostliny. Sejte, sázejte, přesazujte a zalévejte.

průpravila Jarmila Grčicová

DESIGN GAG

BODUM CHAMBORD

Konvici na trojnožce s velkým vyjímatelným sítkem mohou ocenit milovníci sypaného čaje. Nabízí Potten&Pannen, cena od 2 249 Kč



Největší showroom koupelen otevřelo SIKO na Zličíně.

Jiříčná pro SIKO

Návrhy obchodů od slavných architektů jsou ve světě velmi časté, u nás je ale zatím tenhle zvyk v plenkách. Jednou z prvních vlašťovek je největší showroom koupelen od Evy Jiříčné.



Koncept interiéru nového showroomu pochází od světoznámé architektky Evy Jiříčné a dílny jejího pražského ateliéru AI DESIGN a vyšel vítězně z rozsáhlého výběrového řízení. Kromě architektonického ztvárnění interiéru budovy vytvořila Eva Jiříčná i ukázkou luxusní koupelny, při níž se inspirovala vlastní koupelnou ve svém londýnském bytě. Je skvělé, že i české firmy začaly oslovovat naše architektky, a snad se tak úroveň nakupování pozvedne. Ve srovnání s obchody navrženými kolegy ze zahraničí jsou ty české jakoby o krok pozadu. Konec konců rozpočet, který musela dodržet Zaha Hadid pro Roca Gallery v Londýně, je s tím českým naprosto k neporovnání. Výsledek ale bohužel také. ●

Strašák chudoby

Tentokrát to není chudoba existenční, ale energetická. Do roku 2020 nebude podle studie poradenské společnosti Porsenna zatepleno až 55 % tuzemských domácností.

V loňském roce u nás nebylo zatepleno 77 % všech obydlených bytových jednotek. Při současném tempu se do roku 2020 tento podíl sníží pouze na 55 %. Až polovina tuzemských domácností tak může v budoucích letech čelit vysokým výdajům za tepelnou energii a upadnout do takzvané energetické chudoby (tj. nedostatek ener-

getických zdrojů k zajištění elektriny, tepla, chladu atd.). Tyto závěry vyplývají ze studie poradenské společnosti Porsenna. Spotřeba tepelné energie je sice stabilní, ale její cena neustále roste. „Budoucí důchodci, pokud si nevytvoří úspory na penzi, budou za energii utrácet stále vyšší podíl svých příjmů,“ uvedl Luděk Niedermayer z Deloitte. ●

text Alena Němečková, Filip Grygera foto archiv firem